



启动“一级战备” 筑牢抗疫防线

# 节后全市两级法院网上立案 188 件

■通讯员 周玉平

本报讯 自疫情阻击战打响以来,衡阳市两级法院迅速启动“一级战备”模式,全面布控,联防联控,筑牢疫情防线。

领导坐镇,迅速落实防疫措施。衡阳市两级法院把做好疫情防控作为重大政治任务 and 压倒一切的中心工作来抓,第一时间成立以院长为组长的疫情防控工作领导小组,迅速出台了《关于新冠病毒肺炎疫情防控的应急预案》《关于疫情防控期间调整诉讼活动的十项措施》,精心部署防控工作。各基层法院院长提前结束春节休假,率先垂范、勇于担当,

每天在岗坐镇指挥,切实落实防疫工作措施。

全面布控,多措并举共出击。衡阳市两级法院通过微信工作群、短信等方式普及新冠肺炎防疫知识,提高干警应对疫情的防范能力;加强疫情信息摸排、防控物资供应、办公区域全面消毒等防疫工作;完善疫情监测报告网络,建立疫情快速反应和应急处理机制,坚决做到防控疫情零死角、疫情感染零发生。

多管齐下,网上“诉服”全上线。衡阳市两级法院以智慧法院平台为抓手,引导干警通过跨域立案、电子缴费、网上开庭、网络查控等方式办理立案、审判、执行等业务,做到“防疫与便民”两不误。

自节后上班以来,全市两级法院网上立案达 188 件,使用互联网开庭 13 件,执行案件新收 554 件,结案 398 件。

联防联控,对接抗疫大后方。衡阳中院派驻到衡山县白果镇瓦铺村和楚南桥社区的乡村振兴工作队落实 24 小时值班制度,指导分组分片分户做好宣传和消毒工作,先后分两批送去防疫物资;基层法院指导湖北返乡人员管控隔离,走访慰问贫困户并送去防护用品,讲解疫情防控措施,共筑疫情防线。

在这场没有硝烟的战斗中,全市法院人始终怀着战“疫”必胜的信念,践行司法为民,诠释法院人的忠诚与担当,为全面打赢疫情阻击战贡献法院力量。

石鼓区法院:

## 借助法院调解平台 远程视频化解纠纷

■通讯员 刘志军 贺水柳

本报讯 近日,石鼓区人民法院借助人民法院调解平台,用远程视频在线调解的方式成功调解了一起买卖合同纠纷。

被告杨某于 2018 年 9 月在原告陈某经营的装饰材料店购买装饰材料,共计 8000 元。被告杨某后向原告陈某出具欠条一张,并同意支付逾期利息。可后来被告杨某仅支付货款 2000 元,剩余货款及利息一直未付。多次催讨未果,陈某诉至该院。

疫情防控期间,被告杨某出庭存在困难。为此,该案主审法官杨国志与原、被告沟通,采取人民法院调解平台在线视频开庭。在法院工作人员的指导下,原、被告做好了人民法院调解平台客户端下载、认证登录、进入庭审等网上开庭前的各项工作,经过近 1 个小时的线上庭审和主审法官的积极引导,双方达成还款调解协议。“法院诉讼服务做得真好,通过手机网上开庭,真方便!”原告陈某对法院线上庭审便民之举大加赞赏。

新冠肺炎疫情发生以来,石鼓区人民法院积极应用“智慧法院”建设成果,做到网上诉讼服务“不打烊”,线下诉讼服务“不走样”,努力为当事人提供安全、便捷、高效的诉讼服务,其中通过一站式网上立案 20 余件、在线视频开庭 2 件、线上调解 1 件,得到当事人的好评。

衡东县法院:

## 强制搬迁租赁场地 助力医院建设复工

■本报记者 周连武  
通讯员 陈戈 胡海鹏

本报讯 近日,衡东县人民法院依法对被执行人李某租赁衡东县某医院场地开办的幼儿园完成强制搬迁,顺利将租赁场地交付医院,为该医院住院部建设尽快复工提供了保障。

2013 年 8 月 1 日,衡东县某医院与李某、张某签订《场地租赁合同》,该医院将原属衡东卫校(现属衡东县某医院)部分场地出租给李某、张某开办幼儿园,租赁期为五年。

2018 年 7 月 1 日在上述合同即将到期时,衡东县某医院与李某续签合同,同时约定因衡东县某医院建设及发展需要或政

府部门要求提前终止租赁合同时,李某应将幼儿园场地交还医院。

2017 年,衡东县某医院为解决群众住院实际困难,报请县政府批准在原属衡东卫校(现属衡东县某医院)内兴建住院部。2019 年 2 月 1 日,衡东县某医院依程序办理了住院大楼的建设工程规划许可证,随后向李某送达了搬迁函。

可是,李某不愿意搬迁,被衡东县某医院诉至衡东县人民法院,李某以衡东县某医院已决定在原卫校内兴建住院部仍与其续签租赁合同造成其损失等理由提起反诉。衡东县人民法院于 2019 年 11 月 18 日判决李某在判决书生效后十日内搬出租赁场地。

由于李某没有自觉履行已经生效的民事判决书内容,2020 年 1 月 15 日,衡东县

某医院向衡东法院申请强制执行。本案进入执行程序后,衡东法院执行局多次做被执行人李某思想工作,李某才表示愿意配合法院执行。后因新冠肺炎疫情爆发,本案执行一度陷入困境。

为了助力衡东县某医院住院部建设尽快复工,衡东法院党组要求该院执行局克服疫情困难,加大执行力度,督促被执行人李某尽快搬迁。随后,该院执行局再三督促被执行人李某搬迁,并现场解决其在执行过程中出现的困难。近日,随着被执行人的幼儿园搬迁完毕,租赁场地当即交付医院。



## 文书“出门” 人少出门

祁东县法院利用“法院专递”传递、签署、送达相关文书

■通讯员 尹宁

本报讯 近日,祁东县人民法院在审理一起保险合同纠纷案件中,利用“法院专递”,实现文书“出门”人少出门。

2019 年 10 月 14 日,原告彭某某驾驶一重型半挂牵引车未避让行人周某某,造成周某某当场死亡、车辆受损的交通事故。经祁东

县交通警察大队认定,原告彭某某负此次事故的全部责任。事故车辆在被告保险公司处购买了交强险及商业三者险(不计免赔)。经祁东县道路交通事故人民调解委员会调解,原告彭某某与受害方就赔偿事宜达成一致意见。原告垫付赔偿款后,向被告保险公司提出理赔未果后诉至法院。

案件审理过程中,被告保险公司在

2 月 24 日向法院递交调解申请书,双方当事人就本案达成协议。祁东法院审查认为,该调解协议属当事人真实意思表示,不违反法律规定,依法予以确认。

疫情当前,为减少当事人出行频率,祁东法院在收到当事人的调解申请后,将相关文书通过“法院专递”进行传递、签署并送达,让材料“出门”人少出门,助力打赢防疫阻击战。

## 杨桥法庭成功调解农民工讨薪案

■通讯员 刘尚球

本报讯 近日,衡东县人民法院杨桥法庭成功调解农民工讨薪案,被告向某当场支付三名原告部分工资及垫付的诉讼费,并承诺在 7 月前全部支付到位。

因承包某火力发电站及铁路工程建设,被告向某于 2017 年招揽张某等三名原告到该工地从事劳务工作,约定工资 140 元/天,完工后全部结清工资。2017 年 9 月 29 日完工,经结算,被告向某应支付三名原告工资共计 41718 元。由于项目发包方尚未支付被告工程款,被告向某只向

三名原告出具一张欠条,承诺等项目部工程款一到便立即支付三人全部工资,同时承诺车费 750 元一并付清。可是,三名原告在收到被告向某支付共计 12000 元后便再无法与其取得联系,无奈之下三名原告起诉至法院,要求被告向某立即支付拖欠的工资。

考虑三名原告系外地农民工,其无法获得被告的身份信息等资料,疫情当前且参加诉讼也极不方便,承办法官建议其申请法律援助。在援助律师的帮助下,诉讼程序推进顺利。承办法官与被告向某取得联系,向某对拖欠工资及具体金额没有异

议,只是因目前疫情影响导致自己承包的工地无法按时开工,造成资金周转困难,请求对方多给予点时间。

鉴于目前的实际情况,三名原告的代理人对被告向某目前困难表示理解,但要求其必须当庭把原告垫付的诉讼费、车费等费用交清,6 月底必须把工资全部付清。在承办法官的主持调解下,被告向某当庭除支付诉讼费与车费外还支付了部分工资,并承诺余款分 2020 年 5 月 30 日和 7 月 30 日两次付清,三名原告表示同意,到此该农民工讨薪案件得到妥善处理。

衡阳县法院:

## 全力保障企业复工复产

■通讯员 曾祎曼

本报讯 近日,衡阳县人民法院党组书记、院长谢云业走访指导衡阳县域内部分企业防疫和复工复产工作,要求企业继续落实好疫情防控措施,切实保障企业职工的生命健康安全,维护劳动权益。

在衡阳誉城盛机械有限公司,谢云业仔细询问了生产经营和复工复产情况,检查了企业落实疫情防控的各项措施,并就复工后生产过程中可能出现的问题和困难与负责人深入交流。在湖南源康生物科技有限公司,谢云业查看了该企业的生产车间和新生产线建设情况,了解企业生产面临的困难。

谢云业表示,法院将积极为企业发展提供司法保障和法律服务,全力保障企业复工复产。他建议,企业要抓住机遇,增强信心,坚持企业效益和社会责任并重,聚焦防疫物资生产主业,把有限的资金和人力用在刀刃上,将企业做大做强;要依法经营管理,要把社会责任和商业道德视为企业生命;要持续抓好疫情防控措施,不得有半点松懈,切实保障好企业职工的生命健康安全和维护劳动权益。